

商文化主题沉浸式互动剧 全新亮相商都遗址博物院

本报讯(记者 成燕 通讯员 王羿 文/图)8月9日晚,《商都往事》沉浸式互动剧在郑州商代都城遗址博物院精彩亮相。作为全国首个商文化主题沉浸式互动体验剧,《商都往事》巧妙依托该博物院内主题展览、商文化元素,融知识性、体验性与趣味性于一体,吸引众多观众纷纷前来体验。

据了解,《商都往事》设置多名NPC进行演艺、互动,可容纳近20名玩家参与剧情,让观众通过观看演出、解谜、角色扮演等方式参与观演体验。观众化身夏末商初的时代角色,在NPC演员的引导和带领下,在博物馆展线上搜集故事任务线索,在解谜和观看演出的过程中完成角色客串和剧情任务,并推动剧情发展(如图)。诸侯会盟、桑林祈雨等历史故事,都城修筑、青铜器铸造等古代技艺都被巧妙地融合在该剧中。参与者在扮演过程中,不仅能获得历史知识,还可将历史知识学习与轻松体验相融合,将文化传播与文旅消费相融合。

据了解,当前,郑州正在努力打造城市文化消费新地标,做好文化遗产的活化展示、具象化传播、创新性表达,全力吸引更多公众,尤其是年轻人走进博物馆感受厚重文化的魅力。此次推出的博物馆奇妙夜游——商文化主题沉浸式互动剧,旨在让青春与古老在博物馆内链接,让文化消费潜力得到充分释放。作为“城市文化会客厅”,郑州商都遗址博物院以拥抱年轻人的姿态,以年轻人喜爱的生活方式进行知识传播、价值传递,营造高雅文化消费体验,将有力促进文旅文创融合发展。

“行走河南·读懂中国”。郑州文博事业正在不断致力于传承传播优秀文化,塑造文化品牌,持续推进文化消费、商业消费、时尚消费融合发展,实现“以文塑旅、以旅彰文”,推动郑州“四地”建设,使郑州不断焕发出永恒的文化魅力之光。



中超联赛第21轮

河南队晚节不保 客场憾负武汉三镇

本报讯(记者 刘超峰)8月9日晚,在中超联赛第21轮比赛中,河南队做客江城挑战卫冕冠军武汉三镇,两队上演精彩的进球大战,河南队在最后阶段被重新回归的马尔康连进两球,最终以2:4遗憾负于对手。在本轮保级对手大都抢分之时,河南队又开始深陷保级泥潭。

本场比赛河南队外援科维奇和贝尔托均累计四张黄牌停赛,后防大将顾操也处在停赛期。比赛开始后,主场作战的武汉三镇早早找到破门的感觉。第12分钟,何超送出助攻,中场大将斯坦丘射门折射入网,帮助武汉三镇以1:0领先,并以一球领先上半场。

易边再战,河南队奋起反击很快收到效果,第54分钟,黄紫昌助攻尹浩破门得分,河南队将比分扳成1:1。不过仅仅两分钟之后,主队阿齐兹补射得分,帮助武汉三镇以2:1再次反超。此后顽强的河南队继续猛攻,第64分钟,新外援德尼奇推射破门将比分扳成2:2,两队再次来到同一起跑线,这也是德尼奇打进的中超首粒进球。然而主场作战的武汉三镇显然对胜利更为渴望,第78分钟,谢鹏飞传中,马尔康头槌助攻球队以3:2再度领先。第84分钟,马尔康接球形成单刀挑射入网,最终河南队客场以2:4负于武汉三镇。

赛后,河南队主帅萨科对最后阶段失利表示遗憾,他说:“球队前75分钟表现出了不错的整体性,两次追平比分,不过最后时刻没有保持住比赛强度,尤其在防守端表现不够好。来之前就知道比赛很困难,但是球队表现非常努力,很可惜没能拿到积分。非常感谢远道而来的球迷,非常抱歉没能给他们带来一个满意的结果。”

8月13日,河南队将重回航海体育场,迎战实力不俗的天津津门虎。

关注河南省第十四届运动会

青少年竞技组武术套路比赛收官 我市武林小高手 斩获8金9银5铜

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,河南省第十四届运动会青少年竞技组武术套路比赛,8月8日在洛阳收官。郑州武林小高手发挥出色,共斩获8枚金牌、9枚银牌和5枚铜牌。金牌数、奖牌总数和总成绩均位列各参赛队之首,展现出郑州市在武术套路项目上的深厚底蕴和强大实力。

本届省运会青少年竞技组武术套路比赛产生28枚金牌,共有16支地市及济源示范区代表队参赛。河南在武术特别是在套路项目上有着雄厚的群众基础,河南省武术体操冰雪运动中心相关负责人表示:“参加本届省运会武术套路比赛的年轻运动员技术动作非常扎实,一些优秀苗子已经具备在全国赛场上的一显身手的水准。”

据了解,为进一步加强武术套路队的梯队建设,河南省武术体操冰雪运动中心于2020年在郑州、开封、洛阳设立了武术套路队二线训练基地,为一线队输送、储备更多更好的后备人才。未来,河南省武术体操冰雪运动中心还将依据已有经验,争取在全省开办更多的武术套路队二线训练基地,助力我省武术套路项目水平的进一步提高。

河南省乡村校园 足球赛在郑开战

本报讯(记者 刘超峰)8月9日,由中国足球发展基金会、河南足球事业发展基金会支持,河南省校足协、河南省运之杰足球俱乐部共同主办的2023年河南省“山娃足球”夏令营暨乡村校园足球邀请赛在郑州拉开序幕。活动现场,河南足球事业发展基金会向2023年河南省“山娃足球”夏令营暨乡村校园足球邀请赛捐赠价值4万余元的服装、足球、器材等物资。

本次活动为期7天,参赛代表队是由各地市教育局从“山娃足球”公益团队曾帮扶的200余所学校,且现在仍在开展校园足球普及工作的中小学中推荐,共计12支队伍,涵盖郑州、洛阳、新乡、周口、三门峡、南阳、商丘、驻马店等地市,参赛队员均来自乡村小学。活动期间,河南省运之杰足球俱乐部还将组织参赛队员开展足球嘉年华、足球文化研学、足球技能培训和比赛以及现场观看中超比赛等活动,进一步引导学生参与足球运动,达到增强体质、健康身心、快乐生活的目的。

据了解,“山娃足球”公益项目项目自2016年8月被正式纳入河南省校足协工作计划以来,“山娃足球”志愿者团队在省校足协支持下,立足河南省偏远山区学校或者是校园足球活动开展相对薄弱地区的学校,开展足球教学与师资培训活动,并赠送一定数量的足球、训练器材等。先后走进了230余所偏远山村小学,行程数万公里,逐步形成了政府引导、社会支持、多方参与的运行模式。

本次比赛旨在推进学校体育助力乡村振兴工作,进一步传播校园足球文化和理念,促进我省乡村学校的校园足球开展,提升学生身体素质、健康意识和运动习惯。

少儿足球嘉年华绿城开启

本报讯(记者 刘超峰)由国家体育总局群体司和中国足球协会指导,河南省足球协会主办的“全民健身日”主题活动少儿足球嘉年华,8月8日在郑州市金水区天伦体育馆启动。

本次活动共有8支球队参与,以足球嘉年华的形式开展,坚持“贴近群众、参与性和普及性”的原则。参与本次活动的小球员多为足球运动的初学者,球队之间相互交流、相互学习,中场休息过程中家长也参与其中,开展点球大战等方式互动,共同感受足球带来的快乐。

据悉,河南省足球协会将在8月12日和19日再次开展足球嘉年华形式的活动,同时也将安排免费公益足球课程,为从未参与过足球运动青少年儿童提供接触足球、参与训练的机会。

最大的冷门与止步的“黑马”

——女足世界杯八分之一决赛综述



随着裁判一声哨响,法国队4:0大胜摩洛哥队;与此同时,2023女足世界杯八分之一决赛也全部结束,崭新的世界杯八强版图由此奠定。回顾过去的八场比赛,许多瞬间令人印象深刻。

频频点球大战

美国队出局是本届世界杯迄今最大的冷门,在对阵瑞典队的比赛中,她们意外折戟,无缘晋级。

面对美国队的疯狂进攻,瑞典队门将穆尔维奇显得游刃有余。常规时间中,她全场完成了11次扑救,其中9次扑出美国队禁区内的射门,将比赛拖入点球大战。最终,卫冕冠军点球4:5不敌瑞典队。

除美国队与瑞典队的比赛外,英格兰队与尼日利亚队的较量也交由点球终结。尽管世界排名第40位的尼日利亚队与世界排

名第四位的英格兰队纸面实力差距悬殊,但“非洲雄鹰”险些在赛场上将英格兰队踢下悬崖。常规时间内,尼日利亚队展现出非凡气势,全场18脚射门、三次打中横梁,但在点球阶段2:4负于对手。尽管未能实现世界杯淘汰赛首胜,但尼日利亚队已然充分展现出了非洲球队的魅力与风采。

“黑马”双双止步

本届世界杯小组赛阶段曾频频爆冷,首次进入决赛圈就成功小组出线的摩洛哥队和曾“零封”巴西队晋级的牙买加队成为两支冲入淘汰赛的“黑马”队伍,可惜她们均止步16强。

尽管0:4大败于法国队,但“进入16强”的荣誉感,足以让摩洛哥队满载而归。赛后,摩洛哥队教练佩德罗斯表示:“这绝对是一次非凡的冒险。我甚至可以说,摩洛哥队

能够进入16强是不可想象的。”6号球员纳卡什则表示:“我们非常自豪。我们正在创造历史。今晚我们错过了一些机会。她们(法国队)得分很快,而且很难逆转,但我们非常自豪,这是最重要的。”

在对阵哥伦比亚队的比赛中,牙买加队由于一次防守失误,在第51分钟时被哥伦比亚队球员乌斯梅抓住机会破门。随后,牙买加队迫切反攻,但无果而终,

就此止步。这场比赛终结了牙买加队的“黑马”之路,却也见证了另一支队伍的历史。首次闯入八强后,哥伦比亚队长乌斯梅表示:“这是一种令人难以置信的感觉,但我们想要更多。这不是我们的上限,现在我们正在考虑如何迎战英格兰队。那将是一场梦幻般的比赛,要保持冷静,要运用智慧。我确信,我们可以在本届世界杯上取得更多成就。”



哥伦比亚队球员乌斯梅(中)在对阵“黑马”牙买加队时射门得分
新华社记者丁旭摄

欧洲实力依旧

四分之一决赛阵容中,除缔造历史的哥伦比亚队外,亚足联区有两支球队:主场作战的澳大利亚队2:0力克丹麦队,将直面法国队;日本队3:1逆转战胜挪威队,将继续迎战北欧球队瑞典队。欧洲球队则在八强中占据五席。西班牙队在赠送对手一颗“乌龙

球”的情况下,依旧以5:1大胜瑞士队。这场比赛西班牙共25次射门,10次射正,控球率62%,传球680次,成功率89.7%。西班牙队核心球员邦马蒂表示:“小组赛4球惨败后,我们度过了一段非常艰难的时光,我们可习惯于那种方式输球。今天我们回来了,这才是真正的西班牙队!”

曾在小组赛阶段7:0横扫挪威队、创造本届世界杯开赛以来最大分差纪录的荷兰队,在八分之一决赛中稳定发挥,以2:0轻松淘汰南非队。接下来,荷兰队将与西班牙队在四分之一决赛相遇。

新华社惠灵顿8月9日电
新华社记者 高萌 岳冉冉 卢怀谦

“炎黄杯”青少年网球积分排名赛邀你来战

@全国网球小选手

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省网球协会获悉,2023“炎黄杯”青少年网球积分排名赛第一站比赛,将于8月18日至19日在郑州市惠济区金河网球中心举办。目前该项赛事的报名已经启动,全国网球小选手均可通过微信搜索“网球记”小程序按照相应要求线上报名,报名截止日期为8月11日12:00。

2023“炎黄杯”青少年网球积分排名赛由河南省网球协会主办,设有男、女单打两个项目,分为U10、U12、U14、U16四个年龄组别。今年该项赛事分为8站分站赛和1站总决赛,参赛选手报名面向全国广大青少年网球爱好者。

作为中国青少年网球积分赛中的一项赛事,“炎黄杯”青少年网球积分排名赛属于B类赛事,其中分站赛属于B2类赛事,对应标准签位冠军得分为600分;总决赛则属于B1类赛事,对应标准签位冠军得分为800分。

“炎黄杯”青少年网球积分排名赛是河南省网球协会倾力打造的自主IP赛事,旨在推动黄河文化和网球运动深度融合,着力打造“沿黄城市”运动新IP,搭建展示郑州市、河南省形象的新平台。通过该项赛事的举办,推动沿黄各省市、城市网球运动发展,壮大青少年网球市场主体,加快发展郑州市、河南省青少年网球竞赛产业,着力打造行业配套、产业联动、运行高效的网球运动产业服务体系。为贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略要求,支持沿黄城市建设沿黄体育产业带,贡献网球力量。

首届武搏精英赛 展“阳光下一代”风采

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州大学体育学院获悉,“阳光下一代”首届武搏精英赛近日在郑州财税金融职业学院收官。来自全国的千余名“武林小高手”齐聚一堂演武比播,一较高下的同时,展现“阳光下一代”积极向上的风采。

本届比赛,由中国关心下一代工作委员会健康体育发展中心、郑州大学体育学院主办,设有武术(套路)、散打、跆拳道(竞技、品势、跆拳道和特技击破)、空手道等项目,吸引了来自全国百余支队伍的千余名选手参赛。比赛场上,小选手们挥汗如雨、敢打敢拼,用实际行动诠释出忍耐克己、百折不屈的武道精神。比赛场外,观众无不小选手们永不服输、奋勇向前的斗志加油点赞。

本次精英赛旨在积极响应关心下一代工作委员会促进青少年成长成才,为社会主义培养德智体美劳全面发展的建设者和接班人的号召,培养他们的体育兴趣,引导其养成终身参与体育锻炼的习惯,并为广大习武青少年搭建一个切磋技艺、交流学习、展示风采的平台,进一步推动青少年体育活动蓬勃开展。

中国U21荷球队 征战世青赛资格赛

我省多名球员出征马来西亚

本报讯(记者 刘超峰)8日,2023年亚洲暨大洋洲U21足球锦标赛在马来西亚沙阿拉姆市开赛。本届比赛是世青赛的资格赛,获得前四名的队伍将获得2024年世青赛的参赛资格。

本次比赛共有10个国家和地区的代表队参赛。来自我省的郑州大学、郑州第二十九中学、安阳市第二中学等多名球员与西南大学、青岛黄海学院等学校的队员,共同组成中国U21荷球队。郑州大学国际荷球发展研究中心主任马襄城教授作为中国U21荷球队领队,率队征战本次比赛。